
Gemeinde Möser 

Gemeinderatssitzung 

 

 

P r o t o k o l l 

des Gemeinderates vom 18.10.2022 

im/ in Trauzimmer der Gemeinde Möser, Brunnenbreite 7/8 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:50 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Bürgermeister 

 

Herr Bernd Köppen  

 

Stellv. Bürgermeister 

 

Frau Andrea Grams  

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Hermann Lünsmann  

 

Mitglieder 

 

Herr Ingolf Fehse  

Frau Dagmar Gerike  

Herr Peter Hammer  

Herr Henri Köckert  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Karsten Rauche  

Frau Eva-Maria Schenk  

Frau Ingeborg Schwenck  

Herr Armin Torbohm  

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

Herr Thomas Voigt  

Frau Nancy Wienke  

Herr Frank Winter  

 

von der Verwaltung 

 

Herr Uwe Gent  

Frau Christel Krawzoff  

Frau Karin Petzold  
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Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Sabine Gallas  

Herr Christian Luckau  

Frau Martina Sander  

Frau Claudia Schmidt  

Herr Marko Simon  

 

Ortsbürgermeister 

 

Herr Sven Reinald  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

  

Der Vorsitzende des Gemeinderates, Herr Lünsmann eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 

14 Gemeinderats- mitglieder und der Bürgermeister anwesend, somit ist die 

Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste: 2Einwohner 

 Herr Jeitner, Herr Lenz, Frau Jedeck   - Feuerwehr 

 Frau Reppin - Presse 

 

BM Köppen überreicht an Frau Jedeck die Abberufungsurkunde und spricht seinen Dank für 

die langjährige Arbeit aus. 

Weiterhin überreicht BM Köppen eine Berufungsurkunde an den langjährigen Ortswehrleiter 

der Ortsfeuerwehr Hohenwarthe, Herrn Karsten Lenz.  

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

BM Köppen zieht den TOP 17 (Bevollmächtigung zur Vergabe eines Auftrages zur 

Umsetzung der Fördermaßnahme Umbau und Erweiterung Feuerwehrgerätehaus Körbelitz) 

zurück. Somit wird gemäß Tagesordnung verfahren. 

 

Ja-Stimmen:  15  
 

 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Da keine Anfragen vorliegen, wird der Tagesordnungspunkt gleich wieder geschlossen. 
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TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2022/öffentlicher Teil 

  

BM Köppen informiert, dass im TOP 17 festgelegt wurde, dass zu den überplanmäßigen 

Mitteln für die Gehwege in der OT Lostau die Haushaltsstellen und um welches Vorhaben es 

sich handelt, dargelegt werden sollte.  

Die Haushaltsmittel die dafür als Minderausgaben zur Verfügung stehen, sind  

40.000,00 € für einen Parkplatz, der nicht gebaut wird und 10.000,00 € Minderausgaben für 

die Außenanlage Kavaliershaus Pietzpuhl. 

 

Das Sitzungsprotokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 06.09.2022 lag allen 

Gemeinderatsmitgliedern vor. Einwände und Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

Die Niederschrift wurde somit bestätigt.  

 

Ja-Stimmen:  14       Stimmenenthaltungen:  1 
 

 

TOP  5 Informationen des Bürgermeisters 

  

Inbetriebnahme Feuerwehr-Drehleiter 

Die Inbetriebnahme der Feuerwehr-Drehleiter erfolgt am 22.10.2022 um 11.00 Uhr auf dem 

Gelände der Ortsfeuerwehr Lostau. 

 

Sparkassenfiliale Möser 

Aktuell liegt der Sparkasse ein Gutachten für die Gebäudesubstanz vor. Weiterhin wird noch 

auf ein Gutachten für die Einrichtung gewartet. 

 

Touristische Stelen  

Es liegt ein Fördermittelbescheid für die touristischen Stelen in Höhe von 31.000,00 € vor. 

 

Auftragsvergaben 

Beschilderungsknotensystem 

Hierzu wurde der Auftrag bereits erteilt. Die Schilder sind in Fertigung und werden bis zum 

März 2023 installiert. 

Parallel dazu wird für den Bereich Burg/Möser/Biederitz Kartenmaterial entworfen. 

 

Grundschule 

Für die IKT-Ausstattung (Haus 1) hat die Gemeinde einen Fördermittelbescheid bekommen. 

Momentan läuft die Planung zur Umsetzung dieses Digitalpaktes durch die Firma  

Max II IT Magdeburg. Der Auftrag beläuft sich auf 31.000,00 € für die Planung. 

 

Hort 

Für den Hort wurde ein Fluchttreppenturm beauftragt. Dies ist erst einmal ein Provisorium, 

damit die Inbetriebnahme im Dezember 2022 erfolgen kann. Der Auftrag wurde in Höhe von 

7.300,00 € erteilt. 

 

Kita Lostau 

Hier wurde ein Auftrag für technische Anlagen im Außenbereich (Los 24 Bewässerungs- 

anlage) in  Höhe von 47.264,00 € an die Firma Galabau Ferchland aus Burg erteilt. 
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Feuerwehr Körbelitz 

Für das Feuerwehrgerätehaus wurde ein Auftrag für Maler- und Bodenarbeiten (Los 7) in 

Höhe von 35.231,00 € erteilt. 

 

Weiterhin wurde ein Auftrag für Fliesenarbeiten (Los 6) in Höhe von 31.945,00 € erteilt. 

 

Gehwegausbau OT Lostau 

Der Auftrag für den Gehwegausbau wurde an die Fa. Gehder GmbH aus Magdeburg  

mit einer Auftragssumme von 87.219,00 € vergeben. 

 

Teich Pietzpuhl 

Hier wurde ein Auftrag an den Ehle/Ihle Verband für die Gewässerentschlammung erteilt. 

 

Bautenstände 

Die Bauarbeiten am Feuerwehrgerätehaus Körbelitz laufen planmäßig. 

 

Die Tiefbauarbeiten am Bolzplatz Möser laufen ebenfalls planmäßig. 

 

Derzeitig laufen die Innenarbeiten (Mobiliar) im Hort Möser 

 

Kita Lostau 

Zur Zeit werden die Außenanlagen gestaltet. Beim Innenausbau gibt es Probleme mit 

dem Esstrich. 

 

Hochwasserschutzmaßnahmen Lostau 

Vom Landesverwaltungsamt liegt eine Ankündigung bezüglich der Eröffnung eines 

Verfahrens zur Feststellung eines Untersuchungsrahmes für den Umwelt- 

verträglichkeitsprüfungsbericht vor.  

 

Einwohnerstatistik -  8.637 Einwohner 

 

Glasfasernetzausbau 

Die Tiefbauerschließungen zum Glasfaserausbau in der Gemeinde Möser sind in allen OT 

abgeschlossen. 

 

 

TOP  6 1. Änderung des Bebauungsplanes "Heidestraße II", südlich der 

Heidestraße in der Ortschaft Lostau, Gemeinde Möser im beschleunigten 

Verfahren gemäß § 13 a i.V.m. § 13 B BauGB 

Vorlage: BV/085/2022 

  

Der Ortschaftsrat Lostau hat der Änderung mehrheitlich zugestimmt, sowie auch der 

Bauausschuss und der Hauptausschuss. 

 

Der Gemeinderat Möser beschließt die 1. Änderung des Bebauungsplanes „Heidestraße II“ 

für den in der Anlage 2 gekennzeichneten Geltungsbereich im beschleunigten Verfahren 

nach § 13 a i.V.m. § 13b BauGB. 
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Der Beschluss ist öffentlich bekannt zu machen. 

 

Ja-Stimmen: 14  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 1   

 

 

TOP  7 Beschluss über die öffentliche Auslegung sowie die Beteiligung der 

Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum Entwurf des 

Bebauungsplanes "Waldesruh" südwestlich der Straße Waldesruh in der 

Ortschaft Lostau, Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/086/2022 

  

Der Ortschaftsrat Lostau, der Bauausschuss und der Hauptausschuss haben der Auslegung 

zugestimmt. 

 

Der Gemeinderat Möser billigt den vom Büro für Stadt-, Regional- und Dorfplanung Dipl. 

Ing. J. Funke ausgearbeiteten Entwurf des Bebauungsplanes "Waldesruh" südwestlich der 

Straße Waldesruh der Ortschaft Lostau - Gemeinde Möser einschließlich Begründung und 

beschließt, ihn nach § 3 Abs.2 BauGB öffentlich auszulegen.  

Die betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sind von der Auslegung 

zu benachrichtigen. Ort und Dauer der Auslegung sind vorher ortsüblich bekanntzumachen 

mit dem Hinweis darauf, dass Anregungen während der Auslegungsfrist vorgebracht werden 

können. 

 

Ja-Stimmen: 15  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

 

TOP  8 Berichterstattung aus Gemeindegremien und Ausschüssen 

  

Termine 

19.10.2022 Verbandssitzung WWAZ 

22.10.2022 Verbandsversammlung Wasserverband 

24.10.2022 Verbandsversammlung Wasserverband im Burger Land 

 

 

 

TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates 

  

BM Köppen beantwortet die Anfrage von Herrn Hammer bezüglich des Zeitplanes zur 

Gestaltung der Außenanlage Jugendclub Möser. 

Derzeitig laufen die Abstimmungen zwischen dem Bauhof, dem Bauamt und den 

Zuständigen des Jugendclubs. 

 

Weiterhin liegt eine schriftliche Anfrage von Herrn Luckau vor, diese und die Antwort 

wurde schriftlich beantwortet und elektronisch eingespielt. 

 

Herr Voigt weist daraufhin, dass das Gemeindehaus in Lostau noch nicht an das Glasfaser- 

netz angeschlossen wurde. 

Weiterhin fragt Herr Voigt, im Namen der Sportler der OT Lostau nach den zukünftigen 

Nebenkosten der Sporthalle. 

BM Köppen erklärt, dass noch kein neues Zahlenmaterial vorliegt. 
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Herr Lünsmann merkt an, dass der geschlossene Vertrag mit den Vereinen unter diesen 

Bedingungen sicherlich so nicht beibehalten werden kann. Die Beratungen dazu, finden dann 

in den jeweiligen Gremien statt. 

 

Frau Schwenck weist ebenfalls daraufhin, dass das Gemeindehaus in Körbelitz noch nicht an 

das Glasfasernetz angeschlossen ist. 

 

Herr Dr. Trantzschel fragt bezüglich der Inbetriebnahme des Elternportals 2024 nach. 

BM Köppen erklärt, dass das Softwareprogramm Kivan sich derzeitig in der Testphase 

befindet. Schulungen für die Sachbearbeiter laufen in der nächsten Woche an. Das Programm 

soll dann ab 01.01.2023 in Betrieb genommen werden. Das Programm ist für die Kitaträger 

zur internen Abstimmung mit den Mitarbeitern und dem Landkreis.  

Weiterhin wird es eine Kommunikations-App Hort/Eltern geben. 

 

Herr Lünsmann weist daraufhin, dass in einigen Straßenzügen der OT Möser die 

Straßenbeleuchtung ausgefallen ist. 

Herr Gent informiert, dass es bei den Bauarbeiten zum Glasfaserausbau zu einigen 

Leitungsbeschädigungen gekommen ist. Die Verwaltung steht dazu mit der Baufirma in 

Verhandlungen. Die Gemeinde ist derzeitig dabei, Kabelschäden in der gesamten Ortslage 

Möser aufzunehmen. Hierzu wird ein Kabelmesswagen bestellt. (Wartezeiten bis zu 4 

Wochen) 

Herr Lünsmann bittet darum, dass die Bürger hierzu informiert werden. 

 

 

Herr Hammer weist daraufhin, dass die kompletten Schäden am Leitungsnetz aufgenommen 

werden sollen, damit auch zum späteren Zeitpunkt Regress angemeldet werden kann. 

 

 

 

TOP  10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Lünsmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

Hermann Lünsmann 

Vorsitzender des Gemeinderates 

 

 

 

 

Protokollantin     Möser, den 21.11.2022 
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